

河南柴油供应紧张局面有所缓解

新华社郑州11月7日电(记者梁鹏)记者从中石化河南分公司了解到,随着市场投放量的加大和农业“三秋”用油的基本结束,河南市场的柴油供需紧张状况已经得到了初步缓解。

进入10月后,河南市场柴油供需状况明显紧于往年,许多加油站出现了无油可供和限售等情况。据中石化河南分公司分析,这主要是因为国际油价大幅上涨后,国内外成品油价

差持续扩大,影响了炼厂的积极性,资源投放量锐减;同时,前段时间正值河南传统的“三秋”用油旺季,导致柴油供应比往年更为紧张。另一方面,河南作为全国的交通枢纽,省外车辆用油的比重不断提升,也在一定程度上加剧了河南省的供需紧张局面。

目前,随着“三秋”用油基本结束,加上国家发改委调价后,石化系统加大了采购和市场投放量,河南省

场的柴油紧张状况得到了初步缓解。中石化河南分公司相关负责人介绍,为了缓解供需紧张的局面,中石化河南分公司已多方组织资源调运,9月份以来已向河南市场投入成品油100多万吨,同比增长近20吨,增幅达到了22%,基本保证了对持中国石化加油卡加油的客户不限量加油,对高速、城区,重点单位,重点用户保供加油;对工程机械、出租车、农机和私家车等客户车辆不限量加

油;对签订有定点加油站供油协议的客户车辆不限量加油;对签订乙醇汽油购销合同的客户保证供应。

记者采访了解到,目前中国石化洛阳炼油厂1000万吨扩能改造项目已正式启动,郑州-安阳-濮阳成品油管道已开工建设,郑州-商丘-驻马店-信阳的成品油管道即将开工建设,这些项目正式建成后,将有助于进一步缓解河南省的成品油供需矛盾。



今日立冬 秋天结束 注意防冻防寒防火

新华社天津11月7日电(记者周润健)8日3时24分是农历二十四节气中的“立冬”。天文专家解释说,立冬是冬季的第一个节气。立冬不仅仅代表着冬天的来临,还有万物收藏、规避寒冷的意思。

天津市天文学会理事赵之珩介绍,“立冬”节气在每年的11月7日或8日,此时太阳运行到黄经225度的位置上。“立”是建立、开始的意思。“冬”字最初在甲骨文中表示“终”之意,后来演变为太阳被封闭的形象,有寒冷的意思。《月令七十二候集解》中说:“斗指西北维为立冬,冬者终也,立冬之时,万物终成,故名立冬也。”可见,立冬不仅代表着冬天的来临,还有万物收藏、规避寒冷的意思。

赵之珩进一步说,进入这一时节,北半球的黑夜越来越长,白昼越来越短,太阳的直射点继续向南回归线移动,北半球的太阳高度角越来越小,气温也越发低了,可以说立冬是一个明显的承上启下的节气,它标志着秋天的结束,冬天的到来,天地万物的活动也都趋向休止,准备蛰伏过冬。

天文专家提醒说,立冬后,剧烈的降温,特别是冷暖异常的天气对人们的生活、健康以及农业生产均有严重的不利影响。因此,注意天气预报,根据天气变化及时搞好人体保护和农作物寒害、冻害等的防御,显得十分重要。此外,立冬后空气一般渐趋干燥,土壤含水量较少,林区的防火工作也要时刻注意。

兰州举行 “生命至上,平安和谐” 消防宣传活动

11月7日,兰州市民正在观看消防设备展览。当天,甘肃省消防总队兰州支队在兰州举行以“生命至上,平安和谐”为主题的大型消防宣传活动,向广大市民普及消防法律法规和防火灭火、逃生自救常识。

新华社记者 张猛 摄



“洋青年”学中国文化

11月7日,来自美国的留学生平鹿(中文名,左)正在国画课上学习绘画。为了让外国留学生学到中国的传统文化,浙江工业大学专门为留学生们设置了“中国文化课”,配备专业老师教授国画、书法、二胡、太极拳、中国菜等课程,受到学生欢迎。

新华社记者 徐昱 摄

纽约油价 亚洲电子交易时段 突破98美元

新华社新加坡11月7日电 受美元汇率下跌和市场预计美国原油商业库存下降等因素影响,纽约市场原油期货价格7日在亚洲电子交易时段突破了每桶98美元,创下历史最高纪录。

当天在亚洲电子交易时段,纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货价格一度攀升至每桶98.03美元,但随后有所回落。市场分析人士称,在未来几天,油价仍存在继续走高的压力,并很有可能突破每桶100美元大关。

在6日的纽约交易时段,纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货盘中一度升至每桶97.10美元,收盘时回落至96.70美元。

美国道-琼斯有线新闻社6日公布的一份报告显示,上周美国原油商业库存预计将下降约160万桶,这加重了投资者对原油供应的担忧。此外,6日纽约汇市美元对欧元比价创下历史新低,也增加了以美元计价的原油期货的投资吸引力,从而对油价起到了推升作用。

科威特专家称 美元贬值是国际油价 上涨的首要原因

新华社科威特11月6日电(记者王波)科威特石油专家塔莱勒·巴宰里6日说,国际市场油价上涨受诸多因素的影响,而美元贬值则是其中的首要因素。只要美元继续疲软,油价还将一路飙升。

巴宰里在接受科威特通讯社采访时表示,自今年年初以来,美元对欧元汇率显著下跌,与此同时国际市场价格则出现了大幅攀升。

他说,油价增幅中的很大一部分被海湾产油国用来弥补美元贬值所带来的经济损失,因为主要产油国均以美元作为原油出口的结算货币,而用欧元支付从欧洲进口的商品。这样,海湾国家虽然实现了高额财政盈余,但受美元对欧元比价不断下挫的影响,进口成本加大,导致国内通货膨胀率普遍上升。

·新华视点·

法定节假日调整呼之欲出

●新华社“新华视点”记者 陈芳 周英峰

黄金周景区“爆棚”、呼吁推行弹性休假、增设传统节日为假日……近年来,关于长假制度的一些议论与建议不绝于耳。国家法定节假日如何调整才更科学合理?

记者近日从权威部门获悉,国务院高度重视社会各界意见,已要求相关部门对国家法定节假日的调整进行调研论证,清明、端午、中秋等传统节日有望增设为国家法定节假日,广大居民有望得到更多的休息时间。

●黄金周不堪重负,调整势在必行
1999年,国家对原有的法定假日安排进行了调整,将“五一”“十一”放假天数由原来的1天和2天增加到3天,并通过调整前后周末休息时间,形成了春节、“五一”、“十一”三个连休7天的长假。

1999年“十一”,当第一个黄金周试探着走来,人们想像不出会在7天内有2800万人次“全国大巡游”。而今年“十一”黄金周,中国接待旅游者1.46亿人次。由于经济形势向好,人民生活持续改善,黄金周让中国人创造出了全球规模最大的“季节游”。如今每4个居民中,就有1个在黄金周期间出游。

从第一个黄金周实现旅游收入141亿元,到今年“十一”黄金周达到642亿元,我国的消费结构不断升级。全国人大代表、安徽省人大常委会副主任朱维芳说:“毫无疑问,这种休假安排,焕发了人们长期被压抑的旅游意识,提高了人民群众的福祉,为拉动内需、促进经济增长作出了积极贡献。”

然而,在经历20多个黄金周后,

人们也不断审视着它的疲态:交通“超负荷”、景区“超负荷”、服务“超负荷”,庞大的人口旅游基数,让北京故宫、八达岭长城等著名景区的接待量不断超过最大或最佳接待容量……

在天津一家制衣企业上班的刘强,这两年的黄金周期间都选择了留守。他说:“这7天不论哪个景点都人满为患,交通堵、食宿难,分明是遭罪,我是真怕了。”

“黄金周的问题要一分为二地看。我们在盯着黄金周带来的旅游收入账时,也要算算因景区‘超载’而带来的损失账。”

全国政协委员、清华大学假日制度改革课题组负责人蔡继明教授认为,黄金周设立的初衷是着眼于假日经济做文章,通过长假促进消费,拉动国民经济增长,但如今黄金周的含金量正在打折扣。

据他分析,旅游业不可能完全满足黄金周“井喷”式的出游,消费者得到的服务质量势必下降。集中式大出游,旅游景区不堪重负,对历史人文自然景观的破坏比较严重。长假期间消费过于集中,也给旅游等相关企业活动安排带来较大困难,一些行业的成本增加。

国家有关部门负责人表示,法定假日制度是国家政治、经济、文化制度的重要反映,它的变动和调整要与经济社会发展阶段相适应。

●增设法定假日,重视中国传统

在北京某杂志社工作的刘兴说,一个韩国留学生曾问过他这样一个问题:你们中国有中秋吗?刘兴告诉对方当然有,可对对方满脸疑惑地问,那你们这天为何不放假呢?因为这天在韩国是要放假的。

与刘兴的感受一样,多年以来,这一天中国人大多是一如既往工作学习,“人在曹营心在汉”绝非个别现象。

“目前我国的法定节日中只有春节一个传统节日,法定节日安排缺乏中国特色。”随着春节、中秋节等被列入国家非物质文化遗产名录,长期致力于非物质文化遗产抢救工作的中国文联副主席冯骥才认为,在世界日益全球化的背景下,将传统节日变为法定假日,是对民俗类的非物质文化遗产保护的一种有效方式,有利于保护这些传统节日的文化内涵和中华民族的根本。

“端午、清明、中秋等传统节日没有列入法定节日,这不能不说是个遗憾。”朱维芳说,这些传统节日蕴涵

丰富的人文精神:亲情、团聚以及文化的传承。国家应当立法放假,这样会得到人民的拥护。

近年来,一些全国人大代表、政协委员多次呼吁要重视我国现行法定假日安排存在的问题,特别是缺乏传统文化特色的问题,呼吁将传统节日变为法定假日,在社会上引起了强烈反响。

“就非物质文化遗产的特定内涵而言,增设传统节日为法定假日,那么我们的传统文化就有了一定的载体,就可以将之发扬光大,这对于构建和谐社会的意义重大。既体现了尊重历史文化的立法精神,也可为职工创造更多的休假、旅游机会,缓解过去黄金周交通拥堵、旅游景点人满为患的状况。”江苏雨润集团董事局主席祝义才说。

●广泛听取意见,公众参与决策

为调整好国家法定节假日制度,国家有关部门一年多来组织开展了多方面的工作,包括开展专题调研,召开多次座谈会,不断听取和征求人大代表、政协委员、专家学者及有关部门的意见和建议,较为广泛地进行了民意调查。

网友们对法定节假日的调整也有

着特别的关注。十七大期间,携程旅游网公布了对2200位年收入6万元以上游客的调查,数据显示,63.7%的人希望调整黄金周,但建议取消全部黄金周的人只有14.3%;而中青报社会调查中心和新浪网不久前进行的一次联合调查显示,“58.2%的公众希望既有长假也有短假”。

“如果要我选择的话,‘五一’‘十一’黄金周可以考虑缩短,把清明、端午、中秋等增设为法定假日。这既能缓解各地景区‘爆棚’的矛盾,又能让我们有充裕的时间感受传统节日的魅力。”在国家机关工作的李先生表达着自己对新增假日方案的期待。

针对有人担心黄金周一旦调整,人们的休息时间将会减少的议论,蔡继明教授表示:“从我了解的情况看,国家法定节假日有可能增加而不太可能减少。设计一个合理的、完善的假日制度,不是一件简单的事。但既有长假,又有短假,人们可以自由选择旅游时间、地点和方式,这应当是当前假日制度改革的一个方向。正向社会征求意见的职工带薪休假规定,将与调整后的假日制度一起,保障人们更加人性化地安排家庭及个人生活。”

“国家对法定假日进行调整,最大的亮点就是民众成为政府决策的‘参谋者’。广泛征求民众意见,体现的就是党和政府以人为本、重视民意的执政理念。”天津市社科院教授王来华认为,新休假方案只要符合大部分人的意愿,让公民休度假权落到实处,相信人们会接受并给予支持。

新华社北京11月7日电